

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## МККК и Бюргеншток | Le CICR et le Bürgenstock

Author: Заррина Салимова, [Женева-Берн](#), 12.06.2024.



© CICR

По последней информации, в качестве участников Саммита по миру в Украине зарегистрировались представители около 90 государств и организаций. Международного Комитета Красного Креста (МККК) среди них не будет. Почему?

|

Selon les dernières informations, les représentants d'environ 90 États et organisations participeront au sommet sur la paix en Ukraine. Le CICR n'en fera pas partie. Pourquoi?

Le CICR et le Bürgenstock

В кантоне Нидвальден уже в субботу начнется встреча на уровне глав государств и правительств, цель которой, согласно официальному коммюнике швейцарских властей, состоит в том, чтобы заложить основу для мирного процесса и выработать общее понимание возможного пути к установлению справедливого и прочного мира в Украине.

Главным итогом конференции в идеале должна стать выработка декларации, подписанной всеми участниками. Удастся ли это сделать, пока неясно. По информации Tages-Anzeiger, предварительные переговоры по этому документу начались уже давно и идут с трудом. Содержание документа держится в секрете, но в СМИ просочилась информация о том, что в текст включены только три из десяти пунктов предложенной в 2022 году Владимиром Зеленским «формулы мира»: безопасность АЭС, продовольственная безопасность, освобождение военнопленных и возвращение депортированных в Россию украинских детей. Учитывая тот факт, что дискуссии ведутся вокруг этих вопросов, отсутствие старейшей и крупнейшей в мире гуманитарной организации вызывает удивление.

По данным Le Temps, федеральный департамент иностранных дел (DFAE/EDA) изначально планировал приглашать МККК. Журналисты даже ознакомились с копией проекта приглашения, подписанного президентом Швейцарской Конфедерации Виолой Амхерд 29 апреля. Но письмо так и не было передано директору МККК Мирияне Сполярич-Эgger.

Причина, видимо, заключается в том, чтобы не подвергать МККК дальнейшему давлению со стороны Москвы. Как пишет Le Temps, организация дала понять Берну, что предпочла бы не отвечать на просьбу об участии в саммите, на котором не будет присутствовать Россия. При этом работа офисов МККК в Москве, Луганске, Донецке, на оккупированных Россией территориях уже сокращена до минимума.

Отношение Киева к МККК давно известно. Украина неоднократно выступала с критикой гуманитарной организации за «бездействие» и за то, что она не прилагает достаточно усилий, например, для получения доступа к украинским военнопленным. Так, украинский депутат Елизавета Ясько (уже знакомая нашим читателям по ее выступлению на [Симпозиуме](#) в Санкт-Галлене) заявила в недавнем интервью немецкоязычной редакции Swissinfo, что хотела бы, чтобы базирующиеся в Женеве организации стали более «проактивными». В качестве примера политик привела МККК, который «работает не так, как мы требуем»: организация, в частности, могла бы провести переговоры по обнаружению тел погибших на линии фронта. В принципе, по ее словам, МККК больше не работает так, как до войны, потому что в Украине слишком опасно. «Мы в Украине больше не наивны. Если раньше мы верили, что существуют организации, инструменты и правительства, которые будут работать над защитой прав человека, то теперь мы видим границы этой приверженности», - констатировала депутат. Украинские власти также призывали МККК выступить с публичным заявлением, осуждающим позицию Москвы. Несмотря на эти разногласия, отсутствие МККК в Бюргенштоке, по данным Le Temps, вызывает сожаление Киева.

В свою очередь МККК приветствует все усилия, направленные на прекращение страданий населения, подчеркивая, что «урегулировать конфликт можно только политическими мерами». Пресс-секретарь организации Фатима Сатор отметила в комментарии Le Temps, что организация «по-прежнему готова поделиться своим многолетним опытом по гуманитарным вопросам в условиях конфликта, например, по операциям, связанным с обменом военнопленными».

По оценкам наблюдателей, давление со стороны Москвы оказывается не только на международные организации, но и на ряд стран – как соседей России, так и членов БРИКС. Ранее Владимир Зеленский осудил попытки Москвы сорвать саммит в Бюргенштоке.

[война в Украине](#)

[мирный саммит](#)

[швейцарская дипломатия](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Мирный саммит в немирной обстановке](#)

[«Мирный саммит» в Швейцарии, «за» и «против»](#)

[Визит Президента МККК в Россию](#)

[Красный Крест бледнеет на глазах](#)

[Как МККК помогает Украине?](#)

[Почему Украина недовольна МККК?](#)

[Международный Красный Крест в Украине: Сквозь войну, недоверие и фейки](#)

[МККК не покидает Украину](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/mkcc-i-byurgenshtok>